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Σε τακτική του συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου, συνήλθε στις 23 Μαρτίου 2016 στην Αίθουσα του Ανώτατου Εκκλησιαστικού
Συμβουλίου του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας το Ανώτατο Εκκλησιστικό
Συμβούλιο της Ρωσικής Εκκλησίας.

Κηρύσσοντας την έναρξη εργασιών ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
εξέφρασε τα συλλυπητήριά του προς τους οικείους αι συγγενείς των θυμάτων των τρομοκρατικών
ενεργειών στην πρωτεύουσα του Βελγίου.

Μεταξύ άλλων ο κ. Κύριλλος τόνισε: «Όχι εξ ακοής γνωρίζουμε τι σημαίνει η τρομοκρατία και τα
δεινά των ανθρώπων, τους οποίους σκοτώνουν με επίκληση μιας άκρως παράξενης κατανοήσεως
του αγώνος δια την επίτευξη των επίγειων σκοπών τους. Φρονώ ότι πρόκειται να σκεφθούμε
σοβαρά ακόμα και από θεολογικής σκοπιάς διά το φαινόμενο της τρομοκρατίας.



Όλες οι ερμηνείες οι οποίες δίδονται σήμερα στο πολιτικό χώρο είναι επιπόλαιες. Έχω την αίσθηση
ότι κανείς πραγματικά δεν εισέρχεται στο οντολογικό βάθος του προβλήματος. Σε τι οφείλεται
τέτοιος ριζοσπαστισμός; Από τι τροφοδοτείται; Ποιοι εξωτερικοί παράγοντες επηρεάζουν τα
κίνητρα τα οποία ωθούν στις τρομοκρατικές ενέργειες;

Φρονώ ότι η τρομοκρατία δεν είναι αποσυνδεδεμένη από την πολιτιστική εξέλιξη της κοινωνίας
στην παρούσα φάση της ιστορικής πορείας της ανθρωπότητας. Κάτι δεν μας πάει καλά και
επομένως η τρομοκρατία είναι μέρος αυτών των μη ορθών εξελίξεων.

Μαζί με τα συλλυπητήρια εκφράζουμε την ελπίδα ότι οι αρχές του Βελγίου στις δυτικοευρωπαϊκές
χώρες και παντού όπου ελλοχεύει ο κίνδυνος της τρομοκρατίας θα δραστηριοποιούνται ενεργώς
και μάλιστα σε συνεργασίαο ένας με τον άλλον. Η τρομοκρατία είναι ένα καθολικό φαινόμενο και
συνεπώς η απάντηση οφείλει να είναι καθολική. Χρειάζεται ο συντονισμός των ενεργειών.

Όσον δεν αφορά την Εκκλησία πρέπει να ασχολούμαστε με το κύριο έργο μας την προσευχή, να
ικετεύουμε τον Κύριο και να ζητάμε συγγνώμη διά τις αμαρτίες μας, παρακαλώντας να μας ελεήσει
και να προσευχόμαστε να στηρίξει ο Κύριος όσους επλήγησαν από τις τρομοκρατικές αυτές
πληγές. Η ευθύνη μας είναι να σκεφθούμε, να προσευχηθούμε και να βελτιώσουμε τον κόσμο μας.
Διότι η μέριμαν για το περιβάλλον κόσμο είναι μέρος της κοινής μας ευύνης για τη σωτηρία του
ανθρωπίνου γένους».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και τα μέλη του συνεδρίου δι΄ενός λεπτού σιγής και
προσευχής υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων απότισαν φόρο τιμής στη μνήμη των θυμάτων των
τρομοκρατικών ενεργειών.

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος παρουσίασε την ημερήσια διάταξη με τα θέματα ως κάτωθι:

Περί εφαρμογής αποφάσεων του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Ρωσικής
Εκκλησίας και της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας·
Περί λειτουργίας των Συνοδικών ιδρυμάτων το έτος 2015. Συζήτηση των απολογισμών των
πεπραγμένων των Συνοδικών ιδρυμάτων.

Εισήγηση περί καθιερώσεως ημερομηνίας και θέματος των Χριστουγεννιατικών Αναγνώσεων 2017
παρουσίασε ο Μητροπολίτης Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος.

Το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
συναποτελούν διακεκριμένοι Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49647/
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